

# 赣州市文化广电新闻出版旅游局

签发人：李俊锐

赣市文广新旅提字〔2023〕2号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

## 关于市六届人大四次会议第116号建议答复的函

曾芸代表：

您和李剑、黄青梅等代表提出的《关于持续启动艺术人才定向培养长效机制项目的建议》收悉，经商市人社局，现就有关建议答复如下：

为培养更多优秀赣南采茶戏后备人才，赣州市人民政府办公厅关于印发了《赣州市定向培养赣南采茶戏表演专业学生实施办法》（赣市府办发〔2017〕17号），确定从2017年起，连续五年，每年由市直院团、各县（市、区）根据专业院团演职人员余缺及文广新旅局系统编制管理情况选送2-4名应届初中毕业生到赣州师范高等专科学校进行定向培养，该定向培养计划由市委宣传部、市文广新旅局、赣州师范高等专科学校、编办、人社局、财政局等部门共同实施。该定向培养计划已如期完成了连续五年的招生，全市共招收赣南采茶戏表演专业学生160名，正在赣州师范高等专科学校进行专业培养。

近年来，我市高度重视文化艺术人才队伍培养工作，注重通过演出来锤炼队伍、发现人才，在以赣南采茶歌舞剧《八子参军》《永远的歌谣》和赣南采茶戏《一个人的长征》为代表的一批优秀剧目相继打造，并在全国引起较大反响的同时，一批优秀青年演员也脱颖而出，在国内大赛上表现不俗，如杨俊同志荣获第27届中国戏剧梅花奖、第十七届中国文化艺术政府奖文华表演奖。此外，通过举办文化惠民周、选派中青年演员参加各类赛事评比活动等给中青年演员以锻炼提升、开阔眼界的机会。同时加强人才培训，选送文艺骨干参加文旅部全国文艺业务骨干线上培训班、“天下第一团”青年表演人才培训班、江西省濒危剧种表演人才培训班等高层次人才培训；举办了“文化人才专项”支持计划艺术专业项目——赣南采茶精品小戏成品培训班、2022年赣州美术馆文化工作者服务支持基层工作山水画培训班等，提升人才队伍建设。2020年、2021年、2022年全市分别有27人、27人、58人申报演员、演奏员等艺术系列职称，分别有17人、21人、46人取得了艺术系列职称，艺术系列职称通过人数逐年增加，全市艺术专业技术人才队伍不断扩大。

下一步，市文广新旅局将继续立足职能，通过遴选各地院团优秀人员参与全市重点剧目创排、组织参加各类赛事评比、大型演出展演活动等方式，在实践中锻炼现有队伍及培养发掘人才。加大上级各类专业艺术人才培训指标的争取力度，积极协调输送更多专业艺术人员参加培训，提升专业水平。

再次感谢您提出的宝贵建议，希望您一如既往地关注支持我市文化旅游事业发展。

附件：市人大代表建议办理情况征询意见表



抄送：市人大常委会选任联工委、市政府督查室  
联系人及电话：曾妍菲，0797-8391358

